



## 環保署與衛福部參訪橋頭國小許厝分校

雲林縣政府新聞參考資料 105.07.22

環保署長李應元與衛福部主任秘書石崇良22日參訪麥寮鄉橋頭國小許厝分校，雲林縣長李進勇陪同參觀環保署設立於許厝分校之強化監測作為，包括光化學空品監測及FTIR-傅立葉轉換紅外線光譜儀監測情形；李縣長說，今年4月，副總統陳建仁於就職前訪許厝分校時曾表示，未來任何做法都必須以科學證據為判斷，縣府尊重科學證據，以「確保學童健康及受教權」為縣府唯一立場，並希望衛福部盡速完成第三期研究報告的審查，提供專業的建議，俾地方有所遵循。在此之前，請家長和地方人士能以學童健康為念，按照103年8月22衛福部、環保署和教育部會議結論，讓許厝分校學童遷移他處上課。國家衛生研究院環境毒物中心於民國102年開始針對六輕工業區附近學童進行VCM暴露評估報告，對學童進行血液、尿檢體收集及問卷健康查調等工作，第一期研究結果初步發現，雲林縣麥寮鄉，鄰近六輕石化工業區的橋頭國小許厝分校、豐安國小、橋頭國小本校及麥寮國小等四間國小學童的尿液中幾乎都有VCM代謝物TdGA的檢出，顯示所評估的四所國小可能是受到不同程度的VCM影響。縣長李進勇指出，許厝分校遷校係依據中央跨部會決議；衛生福利部103年8月22日邀集環保署、教育部召開「六輕石化工業區附近雲林縣橋頭國小許厝分校暫時性遷校研商會議」會議決議事項第四點：「有關為學童暫時性安置之建議，基於尚未釐清暴露源VCM與尿液中代謝物TdGA之關係，考量學校位於暴露源附近，應先暫時性安置，未來請國衛院繼續釐清尿液代謝物TdGA與暴露源VCM之因果關係」。

縣府遂依據該決議事項，辦理許厝分校學童暫時性安置至橋頭國小上課，惟許厝分校學童家長於104年8月執意將學童帶回到許厝分校，縣府基於重視學童之受教權下，指派教師至分校授課。

李進勇縣長也籲請衛生福利部，應儘速審定委託國家衛生研究院研究之「西部濱海工業區環境污染及健康風險評估研究」第三期報告，並召集教育部、環保署等相關中央單位研議，確認許厝分校學童是否仍需暫時性安置或遷校，儘速提供專業的建議，俾地方有所遵循。在此之前，希望家長和地方人士都能以學童的健康為念，按照103年8月22衛福部、環保署和教育部會議結論，讓許厝分校學童遷移他處上課。

衛福部主秘石崇良表示，研究顯示學童尿液中代謝物TDGA濃度每個地方都不一樣，對男女、年紀大小、本身疾病等對健康影響也尚無定論；第三期研究已快完成，待完成會盡速審議，報告送縣府參考，而第三期結束後也會繼續執行研究調查，不會就此結束。

環保署長李應元表示，根據前兩期報告發現，在寒暑假採樣所檢驗數據會較平常低，但尿液取樣當時，未同時執行大氣採樣，且各校學童尿液樣本取樣也非同一時間進行，另在不同風速風向下，對同一地點影響會有不同檢驗結果；會產生TDGA也不是只VCM造成，是否有直接關係，環保署將增設永久監測站，數據傳輸至中央及地方政府，可跟業者與縣府測站數據比對，讓民眾了解環境狀況。

發佈日期：2016-07-22